
 
ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/23879-α΄/29-04-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 6023/28-04-2020  

ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Μ.ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ,  Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ και Θ. ΠΑΦΙΛΗ, αναφορικά 

με τα θιγόμενα σε αυτήν ζητήματα που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας 

γνωρίζουμε ότι για το θέμα της προμήθειας μέσων προστασίας για τον κορωνοϊό COVID-19, έχει 

εγκριθεί πίστωση ύψους 13.019,54 € και έχει ήδη υπογραφεί σχετική σύμβαση προμήθειας υλικών για 

όλες τις Υπηρεσίες της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Βορείου Αιγαίου (ΑΔΑ: Ω5Μ046ΜΤΛΒ-8Ψ9). Τα υλικά αυτά 

έχουν ήδη διαμοιραστεί αντίστοιχα μέσω των ΔΙΠΥΝ Λέσβου, Χίου, Σάμου στις Υπηρεσίες και τα 

Π.Κ. δικαιοδοσίας μας, για χρήση από τους πυροσβεστικούς υπαλλήλους. 

Για την απολύμανση των χώρων των Υπηρεσιών και των Κλιμακίων δικαιοδοσίας μας έχει εγκριθεί 

πίστωση ύψους 5.616,00 € (προϋπολογισμός της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Βορείου Αιγαίου ΑΔΑ:9ΡΖΑ46ΜΤΛΒ-

6Λ2), ο οποίος εκτελείται ήδη. 

Η χρήση και η συντήρηση των μέσων ατομικής προστασίας και ειδικά των προσωπίδων 

αναπνευστικών συσκευών, στις Υπηρεσίες και τα Π.Κ. δικαιοδοσίας μας πραγματοποιείται σύμφωνα 

με την υπ’ αριθ. 52502 Φ.527.1/08-09-2015 Εγκύκλιο Διαταγή υπ’ αριθ. 117. Ειδικότερα όσον αφορά 

τη συντήρηση και τον καθαρισμό εφαρμόζεται η παράγραφος 5.1.1.2.1.4 της 117 Εγκυκλίου ΑΠΣ. 

 

Ειδικότερα: 

1. Για την Π.Υ Μυτιλήνης 

Απολύμανση έχει πραγματοποιηθεί από  ειδικό συνεργείο της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου στο 

σύνολο των εγκαταστάσεων της Π.Υ. Μυτιλήνης και των Π.Κ. δικαιοδοσίας της από δύο φορές, με 

πιο πρόσφατη αυτή που πραγματοποιήθηκε στα Π.Κ. Αγιάσου και Π.Κ. Πλωμαρίου την 27-04-2020. 

Για τις υπηρεσίες αυτές καθαριότητα παρέχεται  ανελλιπώς και καθημερινά στις εγκαταστάσεις της 

Π.Υ. και ΠΕ.ΠΥ.Δ. Βορ. Αιγαίου. Για δε τα Π.Κ. δικαιοδοσίας της (Π.Κ. Καλλονής, Αγιάσου και 

Πλωμαρίου) υπάρχει σχετική σύμβαση παροχής υπηρεσιών για συγκεκριμένες ημέρες -δύο (2)  φορές 

την εβδομάδα-, σύμφωνα με τα ποσά που διατίθενται από το πάγιο κατ’ αποκοπή χορήγημα. 

 

2. Για την Π.Υ Μύρινας Λήμνου 

Στην παρούσα στιγμή στην Π.Υ. Μύρινας υπάρχει επάρκεια από γάντια – μάσκες μιας χρήσης και 

απολυμαντικά, σε εκτέλεση του σχετικού προϋπολογισμού της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Βορ. Αιγαίου. 

Έχει απολυμανθεί μια (1) φορά ολόκληρη η Υπηρεσία, από  ειδικό συνεργείο σε εκτέλεση του 

σχετικού προϋπολογισμού της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Βορ. Αιγαίου, την 28-04-2020. 
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Καθαρίζεται από ιδιωτικό συνεργείο τρείς (3) φορές την εβδομάδα, σύμφωνα με την σύμβαση που 

έχουν υπογράψει. Οι προσωπίδες των αναπνευστικών συσκευών είναι κοινόχρηστες, ενώ όσον αφορά 

τη συντήρηση και τον καθαρισμό αυτών εφαρμόζεται πιστά η παράγραφος 5.1.1.2.1.4 της 117 

Εγκυκλίου ΑΠΣ. 

 

3. Για την Π.Υ Χίου 

Στην Π.Υ. Χίου και τα Π.Κ. αρμοδιότητάς της εκτελέστηκαν απολυμάνσεις από συνεργείο του Δήμου 

Χίου. Στα Π.Κ. Αρμολίων και Καρδαμύλων έγινε επιπρόσθετα απολύμανση την 27-03-2020 και 28-

03-2020 αντίστοιχα, από  ειδικό συνεργείο σε εκτέλεση του σχετικού προϋπολογισμού της ΠΕ.ΠΥ.Δ. 

Βορ. Αιγαίου. 

Στην παρούσα στιγμή τόσο στην Π.Υ. Χίου όσο και στα Π.Κ. αρμοδιότητας της υπάρχει επάρκεια από 

γάντια – μάσκες μιας χρήσης και απολυμαντικά. 

Η χρήση ατομικών προσωπίδων των αναπνευστικών συσκευών είναι κοινόχρηστη, λόγω του 

περιορισμένου αριθμού ατομικών προσωπίδων, ενώ όσον αφορά τη συντήρηση και τον καθαρισμό 

αυτών εφαρμόζεται πιστά η παράγραφος 5.1.1.2.1.4 της 117 Εγκυκλίου ΑΠΣ. 

Η υπηρεσία καθαριότητας παρέχεται από εργολάβο επί συμβάσει και καλύπτει καθημερινά την Π.Υ. 

Χίου και δύο (2)  φορές την εβδομάδα για τα Π.Κ. Αρμολίων και Καρδαμύλων. 

 

4. Για την Π.Υ Σάμου 

α. Τόσο η Π.Υ. Σάμου όσο και τα Π.Κ. αρμοδιότητας της, διαθέτουν περιορισμένο αριθμό ατομικών 

προσωπίδων για αναπνευστικές συσκευές και ως εκ τούτου δεν δύναται να χορηγηθεί στον κάθε 

υπάλληλο ατομική προσωπίδα. Συνεπώς η χρήση των προσωπίδων οι οποίες βρίσκονται στα οχήματα 

των πυροσβεστικών εξόδων είναι κοινόχρηστη, ενώ όσον αφορά τη συντήρηση και τον καθαρισμό 

αυτών εφαρμόζεται πιστά η παράγραφος 5.1.1.2.1.4 της 117 Εγκυκλίου ΑΠΣ. Επιπλέον στο 

προσωπικό των ανωτέρω υπηρεσιών δεν έχουν χορηγηθεί σύγχρονες προσωπίδες για τις δασικές 

πυρκαγιές.  

β. Αναφορικά με τα μέσα ατομικής προστασίας μιας χρήσης (για την προστασία από τον κορωνοϊό), 

τόσο η Π.Υ. Σάμου όσο και τα Π.Κ. αρμοδιότητας της, έχουν προμηθευτεί έγκαιρα με όλα τα 

απαιτούμενα υλικά (γάντια – μάσκες μιας χρήσης - αντισηπτικά), ενώ την παρούσα χρονική στιγμή 

υπάρχει επάρκεια υλικών. Εντούτοις, μεγάλο μέρος από αυτά προέρχονται από δωρεές ιδιωτών και 

άλλων φορέων. 

γ. Σχετικά με τις απολυμάνσεις των χώρων στέγασης της Π.Υ. Σάμου και των Π.Κ. αρμοδιότητάς της, 

από την αρχή λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση του κορωνοϊό COVID-19 έχει πραγματοποιηθεί 

τρεις (3) φορές απολύμανση στην Π.Υ. Σάμου (κτιριακές εγκαταστάσεις και οχήματα), καθώς και μία 

(1) φορά απολύμανση στο Π.Κ. Καρλοβασίου (εγκαταστάσεις και οχήματα). Οι ανωτέρω 

απολυμάνσεις πραγματοποιήθηκαν κατόπιν συνεργασίας της Π.Υ. Σάμου με τους Δήμους Ανατολικής 

και Δυτικής Σάμου αντίστοιχα. Επιπλέον στο πλαίσιο προστασίας των υπαλλήλων της Υπηρεσίας μας 

από την μετάδοση του κορωνοϊό, κατόπιν σχετικής Διαταγής έχει απαγορευθεί η είσοδος πολιτών 

στους χώρους αυτούς. 

 δ. Όσον αφορά τις υποδομές καθαρισμού και απολύμανσης, τόσο στην Π.Υ. Σάμου όσο και στο Π.Κ. 

Καρλοβασίου υπάρχουν πλυντήρια για τον καθαρισμό των επιχειρησιακών στολών των υπαλλήλων 

των υπηρεσιών μας, ενώ έχουν ήδη ξεκινήσει διαδικασίες για την προμήθεια επιπλέον πλυντηρίων 

κρίνοντας τον αριθμό αυτών που υπάρχουν ήδη ως μη επαρκή λαμβάνοντας υπόψη και τον αριθμό του 

εποχικού προσωπικού που επίκειται να προσληφθεί. 

ε. Τέλος η υπηρεσία καθαριότητας στην Π.Υ. Σάμου, παρέχεται από εργολάβο επί συμβάσει, κατόπιν 

σχετικού μειοδοτικού διαγωνισμού ο οποίος διενεργείτε ετησίως, ενώ για τα τρία (3) Πυροσβεστικά 



κλιμάκια δικαιοδοσίας της γίνεται προμήθεια ειδών καθαριότητας ανά τρίμηνο σύμφωνα με το κατά 

αποκοπή χορήγημα καθαριότητας υπηρεσιών. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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